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Aan
mevrouw A.M. Schnabel, mevrouw K. Kruger en
de heer B.C.M. Stam
van respectievelijk fractie PvdA, fractie GroenLinks en Fractie van Waardhuizen
p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Datum 22 augustus 2023
Ons kenmerk 2023-0121373
Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake deel II: DG&J en Jeugdzorg

Geachte mevrouw Schnabel, mevrouw Kruger en heer Stam,

Bij brief van 20 juni 2023, bij ons ingekomen op 22 juni 2023, heeft u op grond van
artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens
fractie PvdA, fractie GroenLinks en Fractie van Waardhuizen vragen gesteld inzake 
DG&J en Jeugdzorg.
Wij hebben uw vragen genummerd en beantwoorden deze als volgt.

MAGAGEMENT
Vraag 1. Hoe kan het dat het college deze sturingsstructuur, die ons inziens een 

vorm van belangenverstrengeling is, niet als aanleiding ziet om 
aangepast te worden?

Antwoord U stelt in uw vraag dat de directeur van de GR Dienst Gezondheid & 
Jeugd (DG&J) subsidie aanvraagt voor en bij haar eigen organisatie en 
dat zij hierover ook besluit en verantwoording af geeft c.q. aflegt. 
Hierdoor zou in uw optiek sprake zou zijn van belangenverstrengeling.
dit is niet het geval. Veilig Thuis krijgt geen subsidie van de GR DG&J, 
maar van de gemeenten in Zuid-Holland Zuid. De begroting van Veilig 
Thuis wordt vastgesteld door het Algemeen Bestuur van de GR DG&J en 
gefinancierd door de gemeenten in Zuid-Holland Zuid. Er is geen sprake 
van belangenverstrengeling tussen Veilig Thuis en de Service 
Organisatie Jeugd.
Overigens kan er geen sprake zijn van belangenverstrengeling, de 
ruimte voor het handelen van de uitvoeringsorganisatie DG&J wordt 
bepaald door het Algemeen Bestuur.

Vraag 2. Bent u het met ons eens dat de politieke en maatschappelijke belangen 
een goede borging van functiescheiding noodzakelijk maakt? Zo niet, 
waarom niet?

Antwoord Zie antwoord op vraag 1.

FINANCIËN
Vraag 3. Is het college niet ook van mening dat wanneer we Veilig Thuis van de 

WMO-gelden gaan bekostigen, we hiermee het tekort op de Jeugdgelden 
een stukje opheffen?

Antwoord Nee, niet mee eens.
Vanaf 2019 is de integratie-uitkering Sociaal Domein (o.a. onderdeel 
Jeugdhulp met uitzondering van Voogdij/18+) overgeheveld naar de 
algemene uitkering van het gemeentefonds. Ook de WMO wordt 
grotendeels bekostigd uit de algemene uitkering. Deze algemene 
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middelen zijn niet geoormerkt. Uw raad maakt bij de vaststelling van de 
begroting een afweging hoe deze algemene middelen worden ingezet.

Veilig Thuis wordt verantwoord op onze beleidsproducten:
- (Boven-)regionale jeugdhulp.

De gemeentelijke bijdrage voor Veilig Thuis Jeugd wordt nu bekostigd 
door de algemene uitkering.

- Maatschappelijke Zorg.
De regionale subsidie voor Veilig Thuis van Dordrecht als 
centrumgemeente wordt bekostigd door de decentralisatie-uitkering 
Vrouwenopvang.

Vraag 4. Wij zijn er ons van bewust dat een deel van de WMO-gelden 'vrij 
besteedbaar' zijn. Echter, bent u met ons van mening dat de bekostiging
uit de WMO-middelen meer past in de lijn zoals een groot deel van de 
overige gemeenten dit doet?

Antwoord Zie antwoord op vraag 3.

Vraag 5. Is het college het dan met ons eens dat de financiering vanuit de WMO-
middelen dan een meer zuivere financiering is? Zo niet, waarom niet?

Antwoord Zie antwoord op vraag 3.

Vraag 6. Hoeveel jongeren maken gebruik van verlengde jeugdzorg (17-23 jaar)?
Antwoord In onderstaande tabel hebben we de, bij ons bekende, cijfers op een rij 

gezet, zowel voor de gehele regio Zuid-Holland Zuid als voor Dordrecht 
apart.

regio Zuid-Holland Zuid,
incl. Dordrecht Dordrecht

2019 102 71
2020 112 73
2021 120 70
2022 144 67
2023* 91 43
* Let op! 2023 is nog geen volledig jaar en daarom niet vergelijkbaar met de 

voorgaande jaren.

JEUGDZORG
Vraag 7. Hoeveel jongeren melden zich bij de wijkteams?
Antwoord Dordrecht Sociaal werkt met hun Jongerenwerkers en 

schoolmaatschappelijk werkers outreachend en vindplaatsgericht. Op 
deze manier komen zij laagdrempelig met jongeren in contact. Zo 
bereiken zij onze jongeren.

Daarnaast helpt Dordrecht Sociaal (i.s.m. de SDD) door middel van de 
aanpak 'Jongeren op de Rit' Dordtse jongeren in kwetsbare situaties. De 
oorzaak van de problematiek ligt niet alleen bij de jongeren zelf, maar ook
bij de complexiteit van systemen in de samenleving. De aanpak van deze 
groep jongeren is maatwerk gericht en sluit aan bij het gewone leven. We 
zien dat het aantal jongeren in trajecten Jongeren op de Rit toenemen. Dit
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komt o.a. doordat een woning voor deze jongeren lastig te regelen is. In 
2022 ging het om 140 nieuwe aanmeldingen, in 2023 zitten we 
halverwege het jaar al op 100.

Vraag 8. Is er tussen de wethouder en de Inspectie Jeugdzorg gesproken over het 
niet halen van de gestelde norm?

Antwoord Wij gaan er vanuit dat deze vraag gaat over de doorlooptijden van Veilig 
Thuis. Veilig Thuis heeft zelf contact met de Inspectie Jeugdzorg. Er is 
alleen contact met de regionaal portefeuillehouder als daar reden voor 
is. In de afgelopen jaren is dat hooguit twee maal geweest.

In het inspectierapport van februari 2022 wordt bevestigd dat Veilig 
Thuis Zuid-Holland zuid het niet slecht doet. In onderstaande tabel wordt
weer gegeven wat de norm is voor bepaalde indicatoren en in de laatste 
kolom staat wat Veilig Thuis ZHZ heeft gerealiseerd in 2022.

Indicator Norm Realisatie 2022
Meldingen Veilig Thuis 
ZHZ

Aantal meldingen op 
jaarbasis 3.900-4.100

Eerste vier maanden: 
1.453
op jaarbasis: 4.359

Doorlooptijden Veilig 
Thuis ZHZ

Triage: binnen vijf 
werkdagen

62% (gemiddelde 
doorlooptijd in 
werkdagen: 
5,8 werkdag)

Onderzoek afgerond 
binnen tien weken

72% (gemiddelde 
doorlooptijd in dagen: 
57 dagen)

Direct overdragen van 
meldingen 

62% 64%

Overdracht met 
Ondersteuning

24% 21%

Onderzoek 14% 15%
Behandeling advies 
aanvragen

Aantal adviezen op 
jaarbasis 2.750

Eerste vier maanden: 
1.042
op jaarbasis: 3.126

Tevredenheid 
ketenpartners

Cijfer (schaal 1 op 10); 
7,5

7.6

Vraag 9. Hoe stuurt het college op kwaliteit van de wettelijke zorgplicht uit de 
Jeugdwet en WMO 2015 in Dordrecht in het bijzonder als er geen cijfers 
over Veilig Thuis beschikbaar zijn?

Antwoord Voor ons is deze vraag onduidelijk omdat er cijfers beschikbaar zijn. 
Zie bij het antwoord op vraag 8. Uit deze cijfers blijkt dat wij het 
helemaal niet slecht doen. Tevens is er een onafhankelijk WMO toezicht 
hierop.
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Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post A.W. Kolff
secretaris burgemeester
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